[image: image1.jpg]25. z=x%+y? paraboloidiile z=0, x=-3, y=-3, p=3 diizlemleri tarafindan sinirlanan bolgenin hac-
mini bulunuz.
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[image: image2.jpg]26. xy diizlemi, 47 =x?+ )’ paraboloidive x>+ y’>=4 silindiri tarafindan sinirlanan bélgenin hacmini

bulunuz.
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[image: image3.jpg]27. x+y+z=23, x’+y>=1, z=0 yiizeyleri tarafindan sinirlanan bolgenin hacmini bulunuz.
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[image: image4.jpg]28. 2:=4—x2—y? paraboloidiile ;=0 diizlemi tarafindan simrlanan béigenin hacmini bulunuz.
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[image: image5.jpg]29. Ustten z=x2+y? paraboloidi, alttan xy diizlemi ve yandan x? + y* =4 silindiri tarafindan simirla-
nan bélgenin hacmini bulunuz.
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[image: image7.jpg]33. p=x? ve x=)? parabolleri tarafindan simrlanan bolgeye yerlestirilen bir levhamn yogunlugu, her
noktada o noktanin Ox—cksenine olan uzakh@inin karesi ile orantih olarak degismektedir. Bu levha-
nin Kiitlesini bulunuz.
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[image: image10.jpg]37. x2+y?=4 ve (x— 1)? +y? =1 gemberleri tarafindan simrlanan bolgeye yerlestirilen homogen
levhanin agirhik merkezini bulunuz.
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[image: image11.jpg]40. r=a(l +cos@) kardiyoidi tarafindan simirlanan bolgeye yerlestirilen homogen levhamn agirhk

merkezini bulunuz.
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Asagidaki integralleri, integrasyon sirasimi degistirerek hesaplayiniz.
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[image: image19.jpg]11. G integrasyon bdlgesi x>+y2+z>=a’ ve x2+y?+z?=b? kiireleri arasinda kalan bolge olduguna

gore,
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[image: image20.jpg]14. G bolgesi x>+ y?+z>=a? kiiresinin i¢ bolgesi olduguna gore,
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[image: image21.jpg]16. G bolgesi birinci bolgede x* +)? +z2=4 Kkiiresi ile koordinat diizlemleri arasinda kalan bélge oldu-
guna gore,
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[image: image22.jpg]1. x?+y?=2az paraboloidiile z=a diizlemi arasinda kalan bélgenin hacmini bulunuz.
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[image: image23.jpg]3. x2+y2+z2=2 kiiresinin x?>+ y2 = 1 silindiri iginde kalan bélgesinin hacmini bulunuz.
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[image: image24.jpg]5. z=3—x>—y2 ve z=2x2+2y? paraboloidleri tarafindan simirlanan bélgenin hacmini bulunuz.
e COzim SN

3—x2—y?=2x*+ 2y’ = x>+ y? = | olur. Silindirik koordinatlara gegilirse
x=rcosp, y=rsing, z=z=J=r

I 2 2 )

v=[[ [ dayax= [ fl 3[4 rdzdrad = [ [ (3r—3r)drdo
B z=2:2+2y? 620 r20 =72 0 0

= 327:(L2—r—4 l)— 3n bulunur.

T »





[image: image25.jpg]7. z=8—x2—y2 ve = x2+ 3y? paraboloidleri arasinda kalan bdlgenin hacmini bulunuz.
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[image: image26.jpg]8. z=x2+y? konisiile z=6—x2—y? paraboloidi tarafindan sinirlanan cismin hacmini bulunuz.
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[image: image27.jpg]9. z?=x’+y? konisiile 6z=x2+y? paraboloidi tarafindan simrlanan cismin hacmini bulunuz.
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[image: image28.jpg]10. x2+y2 = 4x silindiri, x*+y? = 4z paraboloidi ve xy diizlemi arasinda kalan bélgenin hacmini bulu-
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[image: image29.jpg]11. Ustten x2+y2+z2 = 4 Kiiresi alttan 3z =x”+y? paraboloidi tarafindan smirlanan bélgenin hacmini

bulunuz.
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[image: image30.jpg]16. = x?+y? konisi ve z =2 diizlemi tarafindan sinirlanan cismin yogunlugu, her noktada o noktanin

xy diizlemine olan uzakhg kadardir. Bu cismin kiitlesini bulunuz.
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[image: image31.jpg]18. x?+y’+z?=a’ x2+y’+>=b? kiireleri arasma yerlestirilen bir cismin yogunlugu, her noktada,
o noktammn kiire merkezine olan uzakhg ile dogru orantihdir. Bu cismin kiitlesini bulunuz (a < b).
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[image: image32.jpg]20. a yarigaph kiire seklindeki bir cismin her noktadaki yogunlugu o noktanm kiire merkezine olan uzak-
hgimin karesi ile ters orantihdir. Kiire yiizeyi iizerindeki noktalarda yogunluk, kiire yaricapina esit ol-
duguna gore, cismin kiitlesini bulunuz.
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[image: image33.jpg]24. Kaoseleri 0(0,0,0), A(1,0,0), B(0,1,0), C(0,0,1) olan dortyiizlii tarafindan simrlanan cismin
yogunlugu o(x,y,z)=4 sabit degerine esittir. Bu icismin agirhk merkezini bulunuz.
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[image: image34.jpg]26. z=0 diizlemi, z=5-x?—)* paraboloidi ve x?+y”=4 silindiri tarafindan simirlanan homogen cis-
min agirhk merkezini bulunuz.

= Coziim

)
" S=xt=y*

v=[[ [ dzdvdy= [[(5-x>—y*)dxdy
B 0 B
2 2
= i .[2(5 —rrdrde = j‘”(%rz - %4) do
0 0 0 0
=62n=12n

birimkiip olur. Cisim homogen ve simetrik oldugundan x =y = 0 dur.





[image: image35.jpg]Sty

zdzdydx = [f%(s —x2—y?) dxdy
B

2 g )
76/ 512 rdrd6=%f0](25—10r2+r4)rdrd9

2 ;
= ] ( 521004, 1 6)‘ de:jﬂ21d6:42rr
0 0 0

olacagindan, 7= %% = % olur. Agirlik merkezi <0,0,g) noktasidir.




[image: image36.jpg]27. x2+4y? =4 silindiri, =0 ve ;=4 diizlemleri tarafindan sinirlanan cismin her (v, y, 2) noktasmdaki
yogunlugu o(x, y, z) = 20 — 2 seklinde degismektedir. Bu cismin agirhk merkezini bulunuz. Cisim ho-
mogen olsaydi agirhk merkezi hangi noktada olurdu?
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[image: image38.jpg]28. Ustten z= 1 diizlemi, alttan > = 9(x?+ y2) Konisi tarafindan simirlanan homogen cismin agirlik mer-

kezini bulunuz.
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